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 * بردار : 

 بردار پاره خط جهت داري است كه نشان دهنده ي حركت از يك نقطه به نقطه ي ديگر است.

 نشان مي دهيم.      OAرا به صورت  OAمثال : بردار 

 

 

 * جمع متناظر با بردار :

 

 +)           1) + (-3= ( -2مثال :           

 

 * دو بردار قرينه : 

 دو بردار را قرينه گويند هرگاه هم راستا و هم اندازه بوده ولي جهت آن ها مخالف هم باشند.

 قرينه يكديگرند.                          OBو  OAمثال : 
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 قرينه يكديگرند. 

 

 دوبردار مساوي : 

 دو بردار را مساوي گويند هرگاه هم راستا، هم اندازه و هم جهت باشند.

 مثال : بردارهاي زير همگي با هم مساوي اند.

 

 

 عدد انتهاي بردار = عدد بردار + عدد ابتداي بردار
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 * دستگاه محورهاي مختصات :

 اين دستگاه از دو محور عمود بر هم تشكيل شده است.         -

 گويند.  xمحور افقي را محور طول يا  -

 گويند.  yمحور عمودي را محور عرض يا  -

 

 

قسمت (ناحيه) يا ربع تقسيم مي كنـد كـه از بـالا سـمت راسـت، خـلاف        4دستگاه صفحه را به  -

 حركت عقربه هاي ساعت شماره گذاري مي شوند.

 نمايش نقطه روي محورهاي مختصات :

ابتدا طول نقطه را روي محور طول ها و بعد عرض نقطه را روي محور عرض ها مشخص مـي كنـيم   

ط موازي محورها رسم مي كنيم، محل برخورد اين دو خط جاي نقطه را سپس از اين دو نقطه دو خ

مشخص مي كند.
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مثال : الف) نقاط 
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 را روي محور مختصات نشان دهيد. ٣

 را بنويسيد.                       N,Mب) مختصات نقطه هاي 
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آن صفر و اگر روي محور عرض ها باشد، طـول  نكته : اگر نقطه اي روي محور طول ها باشد، عرض 

 آن صفر است.
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براي به دست آوردن مختصات هر بردار، از ابتداي بـردار حركـت افقـي و سـپس     مختصات بردار :

حركت عمودي را مي شماريم. (مثلث قائم الزاويه اي درست مي شود). جهت حركت، علامت بـردار  

 را تعيين مي كند.  را مشخص مي كند و اندازه ي حركت، عدد بردار

 مثال :        
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 را بنويسيم، از رابطه ي زير استفاده مي كنيم : AB* اگر بخواهيم جمع متناظر با بردار 

 مختصات انتهاي بردار = مختصات بردار + مختصات ابتداي بردار

:               (مثال صفحه قبل)ABجمع متناظر با 
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 ) : همه ي بردارهايي كه فقط حركت افقي دارند، عرض آن ها صفر است.1تذكر 

 ) همه ي بردارهايي كه فقط حركت عمودي دارند، طول آن ها صفر است.2

 

 قرينه ي بردار : 

* در قرينه ي هر بردار نسبت به محور طول ها، عرض بردار قرينه مي شود. 
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* در قرينه ي هر بردار نسبت به محور عرض ها، طول بردار قرينه مي شود. 
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* در قرينه هر بردار نسبت به مبدأ مختصات، طول و عرض بردار قرينه مي شوند. 
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 جمع مختصات ها :

 در جمع مختصات ها، طول ها با هم و عرض ها با هم جمع مي شوند. 
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 مثال : مقدار مجهول را به دست آوريد .
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